
Petice Poslanecké  sněmovně Parlamentu České  republiky 
vyjadř ující nesouhlas s př ípadným uznáním jednostranně 

vyhlá šené  nezávislosti Kosova Českou republikou  
 
My, signatá ř i té to petice, se obracíme na Poslaneckou sněmovnu Parlamentu České  
republiky, protože se vyslovujeme proti jaké koli formě odluky srbské  provincie 
Kosovo od Srbska, čímž vyslovujeme nesouhlas s uznáním jednostranně  
vyhlá šené ho osamostatnění tohoto území Českou republikou.  
Odůvodnění:  
Oproti všem př edchozím vá lečným konfliktům na území bývalé  Socialistické  
Federativni Republiky Jugoslávie se v př ípadě provincie Kosovo a Metohije jedná  o 
výlučně srbské  území, které  je vzhledem ke značné  hustotě kulturních a 
náboženských pamá tek právem nazýváno kolé bkou srbské  stá tnosti. Poměr srbské ho 
obyvatelstva byl již od konce 19. století uměle snižován násilným způsobem a 
zkreslení poměru vzhledem k ná rodnostním menš inám bylo dovršeno na př elomu 
tisíciletí, neboť vš ichni, kteř í se odmítali podř ídit vůli dnes na tomto území 
vládnoucích separatistických polovojenských organizací zapletených do 
organizované ho zločinu, byli členy těchto organizací a skupin buď  zabiti, vyhnáni, 
př ípadně př ed nimi raději sami utekli. O úrovni demokratické  vyspělosti osob, které  
si toto území v naprosté m rozporu s meziná rodním právem ná rokují za své , svědčí 
rovněž u nás veř ejnosti má lo známé  bezhlavé  a barbarské  ničení výše zmiň ovaných 
srbských církevních ná rodních kulturních pamá tek. Př ipomínáme, že bývalý velitel 
sil UNPROFOR, generá l Levis Mac Kenzie v souvislosti s vá lkou v bývalé  Jugoslavii 
prohlásil: "V Kosovu se neudá la žádná  genocida. Kosovš tí Albánci nás dokonale 
využili. Bombardovali jsme nesprávnou stranu." 
Nejzávažnějš ím argumentem proti uznání tohoto jednostranné ho aktu je nepochybně 
porušení standardních norem meziná rodního práva a př ijatých vyjádř ení jediné ho 
světové ho kompetentního orgánu, kterou je Rada bezpečnosti OSN. Stá le je platná  
rezoluce č. 1244 z roku 1999, která  garantuje územní celistvost tehdejš í Jugoslávské  
svazové  republiky, tedy nyní i nástupnické ho stá tu Republiky Srbsko. Uznání 
vyhlá šení nezávislosti tedy může být interpretováno jako poš lapání autority světové  
organizace, která  jako instituce tímto ztrácí svůj význam. 
Samostatnost Kosova již uznaly evropské  mocnosti – Velká  Británie, Francie, Itá lie a 
Německo – stejné , které  př ed 70-ti lety v roce 1938 podepsaly Mnichovský diktá t. 
Nechceme, aby se historie opakovala a abychom se tentokrá t i my podíleli na 
protiprávním kroku „O nás bez nás.“ 
Jsme tedy proti jaké mukoli uznání stá tního útvaru jednostranně vyhlá šené ho na 
které koli části Republiky Srbska a požadujeme, aby PS PČR vyzvala vládu ČR a 
ministerstvo zahraničních věcí České  republiky jednat v tomto smyslu.  
 
Je naš í povinností nepř ipustit nový Mnichov i udá losti, které  po něm následovaly! 
Petič ní výbor tvoří:                                              // Daniel Huba    
Martin Soukup              // Jan Plocek                 
Ivan Hadrava                                                         // Eva Jašová                          
Milan Jaša                                      // Tomá š  Kaláb   
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KOSOVO PATŘÍ SRBŮM! 
 
 
 
Od vypuknutí občanské  vá lky v roce 1997 je srbské  obyvatelstvo neustá le vystaveno teroru ze 
strany kosovských Albánců. Na tomto území působí i teroristická  organizace UCK, jenž je 
financována z prodeje drog, zbraní a „bílé ho masa“.  Tato organizace masakruje a vyhání původní 
obyvatelstvo (zejmé na kosovské  Srby) a dokonce ješ tě v r. 2003 ji i USA označovaly za 
teroristickou skupinu. Je zarážející, že tato organizace dostala podporu NATO, které  v r. 1999 
bombardovalo Srbsko. Bývalý velitel sil UNPROFOR, generá l Lewis MacKenzie v souvislosti s 
vá lkou v bývalé  Jugoslávii  prohlásil: „V Kosovu se neudá la žá dná  genocida. Kosovš tí Albá nci 
ná s dokonale využili. Bombardovali jsme nesprá vnou stranu.“  
 
Jednostranné  vyhlá šení samostatnosti Kosova již uznaly Spojené  stá ty, jež se netají jeho podporou a 
mají na jeho území vybudovánu vojenskou základnu (Camp Bondsteel). Dá le ho již uznaly některé  
dalš í evropské  mocnosti – Velká  Británie, Francie, Itá lie a Německo – př esně ti, kteř í př ed 70-ti lety 
v roce 1938 podepsali Mnichovský diktá t.. Historie se může opakovat, heslo „O ná s bez ná s“ 
nepatř í do dějepisu, ale do naš ich pamětí. Př edevš ím Češ i by se neměli př ipojit k uznání podobné ho 
odtržení území suveré nního stá tu, jaké  pro ně v roce 1938 znamenalo ná rodní katastrofu.  
 
Demonstrace proti jednostrannému vyhlá š ení samostatnosti 
Kosova proběhnou: 
 
v sobotu 8. 3. 2008 od 16:00 v pražském Hyde parku tj. na 
Palackého ná městí  
a  
v sobotu 15. 3. 2008 od 16. 00 na Vá clavském ná městí  
(u sochy sv. Vá clava) 
 
15. 3. 2008 si navíc př ipomeneme smutné  výročí okupace naš í země německou armádou. 
 
Naš e skupina není zá vislá  na žá dné politické straně, ani nejsme žá dná  extremistická  skupina. 
Jsme jen lidé se stejným ná zorem na tuto věc bez ohledu na politiké přesvědč ení, ná boženství, 
pohlaví nebo rasu.  
 
Ať se naše vláda rozhodne jakkoli, chceme být schopni se jeden druhé mu podívat do očí i po té to 
udá losti a nechceme se účastnit zrady podobné  té  v roce 1938. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Chystá  se kosovský Mnichov?  
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Blíží se 10. prosinec, avizovaný mezník historie Kosova. Podle vítěze kosovských voleb Hashima 
Thaciho má  být Kosovo po tomto datu prohlá šeno za nezávislé , ať už dopadnou meziná rodní 
jednání o kosovské  budoucnosti jakkoliv. Nejde jen o Thaciho slib, jednostranné  vyhlá šení 
nezávislosti - i bez schvá lení RB OSN - chtěly podpoř it Spojené  stá ty i Evropská  unie s výjimkou 
Kypru a Řecka. Poslední jednání v rakouské m Badenu skončila jako všechna př edeš lá  bezvýsledně, 
ale co bude po 10. prosinci skutečně následovat, se stá le neví. Objevila se nová  varování některých 
evropských stá tníků př ed jednostranným kosovským postupem, objevily se i úvahy kosovských 
př edáků o možné m vyhlá šení nezávislosti v jaké msi pozdějš ím termínu. 

 Stá le totiž platí rezoluce RB OSN č.1244 z června 1999 o ř ešení kosovské  krize na základě 
„zachování suverenity a územní integrity“ tehdejš í Jugoslávie. Že tento meziná rodněprávní 
dokument nehodlají respektovat kosovš tí Albánci nepř ekvapuje tolik, jako to, že by snad nepř ekážel 
ani prezidentu USA nebo př edstavitelům EU.  Př itom je jisté , že vzhledem k př emnožení 
muslimských  Albánců na kosovské m území, tahá  dnes Srbsko za o mnoho kratš í provaz.   Srbům 
se jako ná rodu rovněž př ičítá  kolektivní vina za to, že jejich komunistické  vedení v době rozpadu 
SFRJ využilo dominantního vlivu ve federá lní armádě k rozpoutání etnických represí. A tř ebaže 
uplatň ování kolektivní viny moderní doba př ísně zapovídá , právě v srbské m př ípadě to kupodivu 
nějak neplatí.   

   Jaksi se také  zapomíná , že v  Kosovu, které  mělo v SFRJ autonomii, vlastní ústavu, sněmovnu a 
vládu již od r. 1974, doš lo v prvé  ř adě nikoliv k protialbánské mu, ale k protisrbské mu násilí, a to už 
v r. 1981, a znovu koncem 80. let. I když následovala odvetná  opatř ení stá tu, útlak Srbů ze strany 
albánských autonomních orgánů zesílil natolik, že Kosovo dobrovolně či pod ná tlakem opustily 
tisíce Srbů. A se vznikem Kosovské  osvobozenecké  armády (UCK) v roce 1996, která  útočila i na 
srbské  civilisty a na s terorem nesouhlasící Albánce, se exodus nealbánské ho obyvatelstva 
zdesateronásobil. Po vzá jemných etnických čistkách, po „humanitá rním bombardování“ srbské ho 
civilního obyvatelstva a srbských infrastruktur letectvem NATO v r. 1999, po následné m osmileté m 
protektorá tu OSN  a stejně dlouhé m bezvýsledné m jednání o statusu Kosova, je srbská  pozice 
opravdu zoufale slabá .     

   Není ovšem divu, že všechna jednání o Kosovu byla a jsou neplodná , když pro jejich zahá jení 
nebyly splněny ani nejdůležitějš í př edpoklady. Osm „standardů“ vytyčených misí OSN, jejichž 
dodržování mělo př edcházet jednání o statusu, zůstalo jen zbožným př áním, ať už š lo o návrat a 
integraci 160.000 uprchlíků, prakticky výhradně kosovských Srbů, o fungování demokratických 
institucí, transformaci policejních složek nebo o respektování vlastnických vztahů. Nepodař ilo se 
vytvoř it solidní prostř edí pro tržní ekonomiku ani navázat seriózní dialog mezi Priš tinou a 
Bělehradem. Hlavní př íčinou byla nevůle albánské  větš iny garantovat všem navrá tilcům bezpečné  
prostř edí.  

   


